

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fill.
Hivatalos
s magánhirdetések
arszabas szerint
Főbbzsöri hirdetés
nél árendemény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

A munkáskéz megbecsülése.

Ipolyság, július 26.

Uj világrend előtt állunk. Társadalom és törvényhozás egyaránt elismeri a munkás jogát, és az új rend harcossáinak érdekét, javát szolgálja a kereskedelmi miniszter július 1-én életbelépett rendelete: az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról.

Nagy körültekintéssel, óriási előtanulmányra készült a törvény, felhasználva a külföld hasonló rendelkezéseit, kihagyva azok hibáit és pótolva mindazzal, a mit a munkások java és érdekében valónak láttak, — és dacára a szociális sajtó éles támadásainak — a magyar kormány e rendelkezése messze túlszárnyalja a külföld hasonló irányu humánus intézkedéseit, és a gyakorlati alkalmazás meg fogja győzni elleneseit is arról, hogy a kormány nemes szándékai ezuttal szerencsésen lesznek keresztül is vihetők.

A törvény az ipari és kereskedelmi alkalmazottak betegség és baleset esetére való biztosítására országos munkásbetegségélyező- és balesetbiztosító pénztárt, és a munkás biztosító-pénz-

tárak felügyeletére és ellenőrzésére, úgy szintén a munkásbiztosítási ügy központi vezetésére és irányítására, július hó 1-én való életbelépéssel, állami munkásbiztosítási hivatalt szervez.

Az országos munkásbetegségélyező- és balesetbiztosító-pénztárak eddigi rendszerét átalakítja; a betegségélyező pénztárak egy részét megszünteti. A fennmaradó helyi pénztárak pedig csupán, mint az országos betegségélyező és balesetbiztosító-pénztárnak részben a betegség és baleset, részben pedig csak a betegség esetére való biztosítást közvetítő szerveiként működhetnek.

Minthogy az országos pénztár szervezése iránt csak a törvény életbelépte, vagyis július hónap 1-je után tehetők meg az intézkedések, úgy, hogy az országos betegségélyező- és balesetbiztosító pénztár tényleges megalakulása csak bizonyos idő múlva várható, s minthogy az egyes végrehajtási rendeletek is csak a törvény életbelépte után bocsáthatók ki, ennél fogva a szükséges átmenet előkészítése és szabályozása céljából a törvény életbeléptetésénél követendő eljárást illetőleg történnék rendelkezések.

Az új törvény szerint baleset ellen az összes kereskedelmi és ipari alkal-

mazottak biztosítandók, míg betegség esetére nem kötelesek azon vállalatok és hivatalok, a melyek alkalmazottaiknak ez illetményeket husz héten át megadják.

A törvényhatóságok és iparhatóságok hirdetmény útján fogják tudatni az érdekeltséggel az új törvény életbeléptét, a melynek következtében mindazok, a kikre a törvény rendelkezései vonatkoznak, a kerületi munkásbiztosító pénztárnál bejelentendők.

A munkaadók alkalmazottaikat és üzemüket az új törvény életbeléptének napjától kezdve e törvény rendelkezései szerint tartoznak bejelenteni. Az első bejelentés legkésőbb augusztus 10-ig teendő meg, visszahatólag a július hónap elsője óta fennálló állapotok feltüntetésével.

A bejelentések úgy a betegség, mint a baleset esetére való biztosításra együttesen teendők meg.

Ez a bejelentési kötelezettség a törvény életbelépte alkalmával csak azokra a munkaadókra nem terjed ki, akiknek alkalmazottai csupán betegség esetére biztosításra kötelezettek és a kerületi betegségélyező pénztárnak a törvény életbelépte napján már tagjai.

A ki figyelemmel kíséri az új világ-

A tenger tündére.

Irtta: Nagy Vince*)

Ott, a hol a rét keskeny nyelv alakjában benyulik a tengerbe, egy kopár szikla emelkedik. Körülötte fák, bokrok zöldelnek, de rajta csak egy fűszál sincsen. Azon a sziklán ül egy nő. Végig bámul a sík tengeren. Arca halavány, szemei bágyadtak. Talán a lelke is olyan bágyadt; mert hisz a szemek a lelket tükröztetik vissza. Meglehet, — De az is meglehet, hogy míg a szemek bágyadtan néznek, a lélek iszonyuan háborog. Haját az enyhe szellő szétbontogatja. Nem törődik vele. — Csak bámulja szótalanul a tengert. S ezt teszi már hetek óta. Reggel kiül a partra, s gyakran estélig ott ül egy helyen mozdulatlanul. Néha meg beleveti magát egy kis lélekvesztőbe, s evezget ide-oda a hullámzó vizen. A halászok megilletődve haladnak el mellette. Azt tartják róla, hogy a tenger tündére.

Egy kis leány szokott vele lenni. Olyan két-három éves forma. Most is ott játszik a háta mögött a bokrok között. Kövekből, kagylókból építget házat. Egyszerre csak összedül a házikó. A kis lány sirva fakadt. A sirásra visszanéz az asszony:

— Mi bajod, édes kis angyalom?

— Nézd, anyukám, összedült a házam. Ugy örültem már neki, hogy felépítettem, — aztán most meg összedült.

Az anya nem szól, csak nézi azt az összedült játék-házat. . . Az ő élete boldog-

*) Mutató a szerzőnek most megjelent *Atomvilág*-ból című kötetéből.

sága is így omlott össze, mikor már azt hitte, hogy egészen felépítette. Elgondolkozik. Végig száll előtte dícsőséges lánykora, — bűnös szerelme, szökésük, s mostani elhagyatottsága. . . Hová is tűnhetett el az ő szerelme? El nem hagyhatta, hiszen nem úgy szerette. De hát hová tűnhetett el? . . .

Gondolatai egyre mélyebb fájdalmat támasztanak szívében. Mindjobban eléje tűnik kétségbeesett helyzete, győtri égető szerelme; bűne, vágyódása. . .

Odaszáll lélekben az ősi házba, a hódolmas leány-napjait élte, — a hol hódolók serege vette körül, . . . s ő mind elutasította, hogy ő hódolhasson meg egy nek, s elfuthasson vele a messze idegenbe elszakítva őt feleségétől, gyermekétől. . . Oh, most érzi bűnének súlyát, midőn a mámor elmúlt, s ő mindent elvesztve: becsületet, kedvesét, otthonát; — idegen földön egyedül marad fájdalmával, bűnével, szegényével. . . Az a szegény asszony meg, lehet, hogy elpusztult bánatában. . . Irgalmas Isten, . . . de keményen is büntetsz a vétekért a mit a szív ellenállhatatlan parancsára követett el egy gyenge nő. . . S mi lesz vele most? Mi vár még reá? . . . Mi várhat más, mint a halál? . . . A kedves, aki mindené volt, eltűnt. Hetek óta semmi életjel róla, pedig ha élne, bárhol volna, jelet adna magáról. Az apa átka, megvetése kíséri. . . Hová lesz? Itt kell elpusztulnia ez idegen nép között. . . Iszonyu fájdalom fogja el szívét, lelkét.

A láthatáron sötét felhők tűnnek fel. A tenger háborogni kezd. Nem veszi észre. Nem lát ő semmit, csak a maga fájdalmát, veszteségét. Mit egy örült kiált bele a tenger morgásába, szélvész zugásába:

— Zajgó tenger, te vetted el a kedvesem? Te temetted-e el titkos bűvös mélységedbe? Oh, ha te vetted el, add vissza nekem. Nem adhatok te olyan gyönyört néki, még ha tündér lakások vannak is örvényeid alatt, mint a milyen gyönyört én nyújtottam. Nem készíthetsz te számára olyan puha helyet, mint a milyent én készítettem patyolat nyoszolyámban. Nem lehet neki olyan édes szíriényeid esőké, mint az én ölelésem. Nem lehet olyan andalító esáros dalolások, mint az én becéző beszédem. . . Nem találhat ő nyugodalmat ott a mélységben. . . Add vissza nekem zajgó tenger.

Majd meg a szélvész zugásába kiált bele: — Sivits szélvész, bömbölj. Vedd fel szárnyaidra az én fájdalmam, s rohanj el vele oda, a hol eltűnt kedvesem van. Sird el neki győtrődésemet, hogy adjon az neki, ha él, esodás erőt, hogy bármilyen akadály áll előtte, áttörhessen rajta — hozzám. Ha meg halott volna, rázd meg holt-teteimet, hogy ébredjen fel. Érintsd meg szívét; — még ha halott is, fel kell e kín érzetére élednie.

De hasztalan kiált. Tenger nem válaszol szavaira. A szélvész meg, ha megértette is, ha szót fogadna is, — a hogy odasuhan a fölé a hajlék fölé, a hol az eltűnt kedves ül megtérő bánattal, szerető ápolgatással egy halovány, beteg asszony ágya mellett — elhallgat, s szelid lebbenéssel száll be a nyitott ablakon, hogy megcsokolja a beteg asszony arcát is, meg a visszatért hitestársát is. Nem tudná elmondani az üzenetet, — azt a képet látva ott benn abban a szomorú, esendes szobában: — a megtérő, s a megbocsátó bánatos boldogságát.

rend lassu kialakulását, a midőn a munkásmozgalmak fölötté komoly gondolkodásra készítik a kormányokat, örömmel fogadja ez új törvényt, a mely szociális és humanisztikus célzattal a munkásmozgalmak és követelések élet meglehetősen megtompítja, és kézzel fogható módon bizonyítja be, hogy a kormánynál érdekeiket szem előtt tartják és megelőzve a külföldet, — a hol pedig a szocializmusnak az állam ügyeibe már beleszólása is van, ilyen törvényeket hoznak, mint a minő most lép a munkások javára életbe.

A közigazgatási bizottság ülése.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága augusztus 7-én Lits Gyula főispán elnökele alatt rendes havi ülést tart.

A FMKE. közgyűlése.

Hirtadtunk már lapunkban arról, hogy a *Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület* ez idei, 25 ik jubiláris közgyűlését Nyitra vármegye meghívására Nyitrán tartja augusztus 27-én. A közgyűlés bennünket ez idén kétszeresen érdekel, mert ünnepi szónoka *Czobor László* országgyűlési képviselő, a F. M. K. E. tb. elnöke lesz, a ki Árpád honalpitőről mond emlékbeszédet. — Ez alkalommal lesz az elnök-választás is, a mely díszes állásra egyhangulag *Osztróuczky Géza*t jelölte a választmány.

Új rendelet a kivándorlásról.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter az ország összes törvényhatóságainak rendeletet küldött, a melyben utasítja az illetékes hatóságokat, hogy a kivándorlók utolveléinek kiadásánál különös figyelemmel legyenek arra, hogy a kivándorlók itthon maradó tizenöt évnél fiatalabb családtagjairól a kivándorlók kellőképen gondoskodjanak.

A szélvész egyre jobban sivit. A kis leány ijedten, sirva fut oda az édes anyjához. — Anyukám, félek, menjünk haza.

Az asszonynak fájdalmasan nyilallik e szó a szívébe: *haza*. Máskor közönséges szó volna csak, de most, az ő lelki állapotában, irtózatos... Hát van ő neki otthon? Hát otthon az a hideg épület?... Nem, nem az. Ne higgyétek, emberek, hogy otthon építetek magatoknak, midőn házatok falát rakjátok. Olyan az csak, mint a tigrisnek a barlang, a hol a vihar elől menedéket talál; — de a vadász kiüzi onnan, s magától is kimegy a zsákmány szagára... Oh, nem otthon a négy fal. Az az otthon, a hol szívek ölelkeznek össze, hol a lelkek karolják át egymást; — a hol vágy vágyal, remény reménnyel találkozik. S a hol ezek megszűnnek, hiába ott a hideg falak; hiába a selymes outorok, — nem otthon az... csak olyan, mint az üldözött vadnak a száraz bokor, mely egy kis ideig eltakarja, míg lélegzetet vesz, hogy aztan rohanjon tovább... Nem, nem otthon az óvé. Hiszen az otthonba pihenni mennek az emberek, — s őt abban a házbán az emlékek gyötrelmei várják.

A vihar tombolni kezd körülé. A tenger hegy-magasságnyi hullámokat vet. A kis leány reszketve bujik el az anya ruhája közé, onnan szepegi:

— Anyuka, félek, menjünk haza.

Az anyának iszonyatos gondolat villan át az agyán: — Elmennek hát *haza*. Oda, a hol megszűnik a fájdalom; megnyugszik a szív; el iesz temetve a szegény. Oda, a hol a kedves pihen, ha a tenger rabolta el... Elmennek haza, a hol pihenés várja...

Felkapja a kis leányt, magához öleli, örületes esőket lehel ajkára, — aztán odalép a szikla szélére... Megdőbbsen áll meg.

A tenger iszonyatos hullámai között egy

Épül a vasut.

Mint lapunknak jelentik, a *verőce-drégely-palánki vasut* szárnyvonalának földmunkái teljes erővel haladnak, míg az aratás befejezése után kettőzött munkaerő kezd el a fővonal földmunkáit is.

A TÁRSASÁG.

Rakettvéggel.

(Tenniszkarcolatok.)

Sugaras délután. Könyű, virágillatos szellő. Egy csoport jókedvű ur és még jobb kedvű asszonynép. Lány is akad bőven. Játsszanak.

Labdákat ütnek ide-oda, és e játék lelkesen, hűvvel, tüzzel folyik.

Nem tördök vele senki, ha villan egy formás boka, ha a szellő elárul egyet és mást a harisnyák csodás rejtelmeiből... Megfeszülnek a karok, erősödnek a mellék, izmosodnak a vállak, és a míg a játék pirja kiül az arcokra és vágyakat fakaszt a férfi-szemekben, én lesvő lesem a tennisz grund kulissza pletykáit, hogy minél többet, minél jobban visszaélhessek vele.

A pécsi csata.

Igen szomorú eset a Sportklub évkönyveiben. Elindulának dicső bajnokaink, a *Czobrok, Csopor* és *Fodor*, hogy majd megmutatják ők Pécsért, mint kell bánni a rakettel.

És majd hoznak egy zsebbel azokból az érmekből, a melyek a Sportklub állatának dicsőségvágyó kelletét még nem igen ékesítették.

És a bajnokok alig mérköztek, hanem a visszavonulás kétes dicsőségébe burkolózva, tapasztalatokban gazdagon kötötték ki ipolyságon.

Meglátták, hogy mit — nem tudnak. Es olyan büszkeséggel nézik a többi, a kik még — ezt sem tudják...

Szó, a mi szó, a pécsi kirándulás óta egész megváltozott a játék rendje és szelleme, és legközelebb majd csak kijön az igazság, hogy nem hiába fizették az uttköltséget.

A tennisz pálya fölötté alkalmatlan tér az ábrándozásra.

Egész figyelmet igényel, úgy, hogy a ki játszik, csak a labdát nézze, és ne a kart, a melyik azt hajtotta.

A játszótársában ellenfelet lánson, és nem a nőt, a kinek rakettel a kézben is gitározni lehet.

Ó nem.

A tennisz háboru, és a háboruban hallgatnak a muzsák.

Ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy a Sportklubnak több mint 1000 napos fenállása óta nem igen estek ott gyöngéd regénykék, és nem is bogozódtak a regények számai. (Cafolatoknak szivesen ad helyet a szerkesztő.)

És ha ez így van, — ne szégyeld magad nyájas olvasó, hanem kérdezd egész bátran velem:

— Hát akkor minek a tennisz? ... minek a tennisz?

Csupor.

A házi verseny első díját *Csupor Pista* nyerte meg. Egy férfi, a ki a mult év óta játékban óriásit haladt, és nem csak gyakorlatban, de elméletben is (III. kiváló teniszezővé nőtte ki magát).

A Sportklub ez évi történetének bolygója; *Csupor*, a kivel hirre és játéktudásra nem igen mérközhetik más, mint a princípáisa: *Berzeviczy*.

— *Berzeviczy*? — huzzák fel a vállukat a rakett bajnokok.

— *Berzeviczy* egy tennisz analfabéta...

— Igen... Egy tanalfabéta...

Most a legutóbbi házi versenyen egyetlen egy gémet csinált.

Hogy is van a közmondás:

— A vak tyúk is talál néha — gémet...

Berzeviczy nem bánja az elkénszerezett vicceket hanem csöndesen szól:

— Beszéljétek, a mit akartok... Még is az nevet, a ki utóljára nevet... Én azért játszottam így, hogy az országos versenyeken jobban hendikepeljenek... és így biztosan enyém az első díj...

Az ugratók öszenéznek.

Meghökkennek.

— Te, lehet a dologban valami... És megpróbálják utánozni zseniális rossz játékát.

A titkár.

Agilis, buzgó férfi, a ki délután letérvülve, lerázva

esónak hanyódik-vetődik. A jelenség oly meglepő, oly izgalmas, — hogy elfeledtetni vele szándékát. Nézi, nézi azt a hanykódó esónakot. Egy asszony ül benne, meg két kis gyermek. Egy anya gyermekeivel. Az asszony megfeszített erővel fogja az evezőrudakat. Hasztalan. A hullámok erejével nem bír küzdeni. Már már elesüggöd, erejét veszti, midőn meglátja ott a sziklán azt a nő alakot, karján a kis gyermekkel. Selyem haját kuszáltan lobogtatja a szél; ruhája testéhez tapadva, — úgy áll ott mozdulatlanul. Az ott a tenger tündére, a kiről a halászok beszéltek neki, a ki lélekvesztőn szokott járni a vizen. Új ereje támad. Szívét bizalom tölti el. Most már nem vesztet el; meg-segíti a tenger tündére. Megfeszíti az evezőket. S aztán egy óriási hullám, mely hátulról támadja meg, maga alá temeti...

A sziklán álló nő megdermedve nézi a gördülő hullámot, mely eltemette a esónakot. Egyszerre az öröm önkénytelen sikoltása hagyja el ajkát; — a esónak elötünik, s ott ül rajta a nő, egyik kezével két gyermekét ölelve át, másikkal a esónak ütődészkájába fogódzva, s a gyenge alkotmány evezők nélkül úgy közeledik most már magától a part felé, a széltől, hullámoktól hajtva. S mire a parthoz ér, — a vihar is lassan eláll, a tenger lecsillapodik, — s az égen feltünik a szivárvány...

Egy darabig mozdulatlanul áll e jelenség hatása alatt. Úgy tünik az fel előtte, mintha nem is emberi lény küzdött volna ott a habokkal, a viharral, hanem valami emberfölötti lény. Mintha igaza volna a nép naiv hitének, a miről ő is hallott; — hogy van a tengernek tündére, a ki legyőzi még a legerősebb vihart is. Talán az a esónakon ülő volt a tenger tündére... S im küzdését, győzelmét a hullámok felett, az ég szivárvánnyal koszoruzza meg.

De hát az ő élete tengerének van-e ilyen tündére? az is ugy viharzik, háborog, elny-léssel fenyeget. Van-e olyan erő, a mi annak hullámai között fontart, parh-z juttat? S nyerhet-e az a küzdés szivárvány koszorut?...

A kis leány, hogy ne hallja többé a félelmes zugást, előhuzza esitri fejcsékéjét anyja ruhája közül, a hová elrejtette, s meglátva szivárványt, kedvesen szólal meg: — Nézd anyukám, már nem haragszik az Istenke, már szeret.

Gyermeke szavára magához tér az asszony ámulatából, s valami édes melegség tölti el a szívét... „Már nem haragszik az Istenke, már szeret"... Igen, a szeretet megbocsát. Az Isten szeretet, megbocsátja, ha vétett ellene... De hát az emberekben van-e olyan szeretet, hogy meg tudnak bocsátani?... Ilyen-e az apák szeretete?... Ha Istenből valók, ilyennek kell lenni... S ha az a szív nem ilyen, — akkor lesz az ő szívének olég ereje az élet viharai között küzdeni, — parthoz jutni; — anyai szeretettel, isteni kegyelemmel...

Ez érzésektől, gondolatoktól áthatva, szenvedélyesen öleli magához gyermekét: — Jer leányom, menjünk hát *haza*... Megtudjuk, van-e a földön egy szerető szív, mely igazán szeret; a ki meg tud bocsátani a hűtlen, bűnös leánynak, csak azért, mert szeret?... Ha nincs, küzdünk az élet árjával... Velünk lesz a megbocsátó, fel-emelő, gondviselő Isten...

S a mint meg a hajlék felé, a hol mámoros szerelmének napjait töltötte, hogy bnesut vegyen tőle örökre: — Lelke előtt ott áll, — a letűnt mámor, sommivé lett boldogság; szegény, fájdalom közül kiemelkedve — az ősi *Teszéry* kastély ott a nádas szélén. S hallja, megéri a szíve az ősz édes apának szavait: „Megbocsátom vétkeidet; mert nagyon szeretted!”

magáról az igazság himporát, sietve siet ki a tenniszre.

Rendezik a versenyeket, buzdítja az embereket, élénkíti a játék menetét, de rögtön a haját tépi, ha egy labda, egy közönséges Slazenger, labda a melynek ára nyomorult pár fillér, elveszik.

Mondja is valaki félve, halkán;

— Ez a Czobor Miklós sokkal irgalmasabb ügyészi hivatásában talán egy gyilkos iránt, mintha valaki idekint egy labdát elveszít. . .

Rácz Pali, a tennisz-pálya egyik enfant terrible-je, Adélkával, a bájos prepával enyeleg, kötődik.

— Hogy maga jobban tenniszezik, azt megengedem — így a kis lány, — de hogy a nyelvével megverem 6: 1-re, arra fogadok! . . .

Egy délután azt mondja odakint Rimély Berzeviczynek:

— Hogy lehet valakinek ilyen hosszú, vékony lába?

— Csak nem olyan széles, vastag, mint a tied, — mond Berzeviczy. — Különbözik is a hosszú vékony láb hozzátartozik az általános műveltséghez. . .

Nevetnek, de Rimély nem hagyja magát:

— Képzem, mennyi tyukszem van a te általános műveltségeden! . . .

doktor.

A hétről.

— július 27.

Bök-dalok.

1.

Meleg van. — Nyár. —
Julius végén (nem téves jel ez?)
a naptár kárikulát jelez,
s az ember? —
felöltöbe jár.

Baj van. — Hátha
ezentúl más, egész más a szokás!
Nincs forró, vágó, nyári álmodás
csókeről, szerelemről . . .
de e helyett — nátha.

2.

Szerencsétlen nap a péntek,
de erre ki ad ma?
Ez idén pénteken van a
legszebb névnap: Anna.

Anna, Panna, Nusi, Anca,
Anny, Anett, Neszi,
Anikó, Nina ünnepe,
és ezt mind jól teszi.

Ha jut örömből egy napra
annyi sok, tömérdek;
hogy lehetne szerencsétlen
az e heti péntek?! . . .

3.

Zúlogház lesz Ipolyságon,
haladunk a korrval.
Ha nincs pénzünk, nem bujunk el
többé hosszú orval
Beviszünk a zúlogházba
felöltöt, kabátot;
zúlogos ily nagy forgalmat
tán sehoh se látott.
Fontos dolog, melylyel méltán
ér véget ez ének,
s valamennyien kiáltuk:
Éljen a kövérdek!

Pukk.

— **A főgyézházmegye köréből.** A főgyézházmegyei hatóság Juhász Béla ipolyneki segédlelkész hason-minőségben Pozsony-Püspökibe helyezte át.

— **A Sportklub háziversenye.** E hó 18-án délután vette kezdetét a „Honti Sportklub“ házi lán tennisz verseny, a klub által rendezett versenyeket hagyományosan jellemző kedvezőtlen időjárás mellett. Ennek tudható be, hogy az eddigi verseny jóformán csak a résztvevők jelenlétében folyt le. — Nevezés a verseny két első számába, mint a közölt részletes kimutatásból is kitűnik nagy számban érkezett be, s így a házi verseny eléri azt a célját melyért rendeztetett, vagyis hogy erősebb training legyen az aug. hó közepén tartandó és több ismert nevű versenyző kilátásba helyezett eljövetele folytán moz-

galmasnak ígérkező országos lán tennisz versenyre.

Az eddig lefolyt házi verseny részletes eredménye:

Férfi egyes handicap.

Első forduló: Ivánka Géza (0:15¹/₆) bye. Rácz Pál (3¹/₆) mv. Czobor Imre drt. (2¹/₆) 6-3, 6-4, Czobor Miklós (2¹/₆) mv. Oláh Alajost (15) 6-0, 6-3, Csupor István (0) mv. ifj. Ivánka Lászlót (0:40) 6-1, 6-0, Salkovszky Jenő (15¹/₆) mv. Hámos Aladár drt. (15¹/₆) 3-6, 6-1, 6-2, Salkovszky Imre (2¹/₆) mv. Plechló Jenő drt. (2¹/₆) 3-6, 6-2, 6-4, Berzeviczy Béla (15¹/₆) bye, Okolicsányi Tibor (15) bye.

Második forduló: Rácz Pál mv. Ivánka Gézát 6-3, 6-4, Csupor István mv. Czobor Miklóst 6-1, 4-6, 6-0, Salkovszky Imre mv. Salkovszky Jenőt 6-2, 6-3, Okolicsányi Tibor mv. Berzeviczy Bólat 6-0, 6-1.

Harmadik forduló: Csupor István mv. Rácz Pált 4-6, 6-0, 8-6, Salkovszky Imre mv. Okolicsányi Tibort 6-4, 7-5.

Döntő: Csupor István mv. Salkovszky Imrét 6-1, 6-2. Tehát első Csupor István, második Salkovszky Imre, harmadik Rácz Pál és Okolicsányi Tibor.

Férfi páros handicap.

Első forduló: Salkovszky Imre — Rácz Pál (0) bye, Csupor István — Plechló Jenő (0) mv. Czobor Imre — Czobor Miklóst (0) 6-2, 6-3, Okolicsányi Tibor — Oláh Alajos (15) bye, ifj. Ivánka László — Ivánka Géza (10:40) bye.

Második forduló: Ivánka — Ivánka mv. Okolicsányi — Oláh 6-3, 6-4, Csupor István — Plechló Jenő (0) mv. Salkovszky Imre — Rácz Pált (0) 6-4, 6-3.

Döntő: Csupor I. — Plechló J. (0) mv. Ivánka L. — Ivánka G. — (45) 6-4, 7-5. Tehát első: Csupor — Plechló pár, második Ivánka — Ivánka pár.

A győztesek ezüst érmet, a második helyezettek bronz érmet nyertek.

A házi verseny folytatása, tekintettel a versenyzők távollétére, aug. hó elején fog megtartatni; amikor is a „női egyes handicap“, a „vegyes páros handicap“ a „Kezdek páros verseny“ fog eldöntésre kerülni.

— **Az állategészségügy köréből.**

Darányi Ignác földművelésügyi m. kir. miniszter Papp Ábrahám ipolyvási m. kir. állatorvost a IX. fizetési osztályból a VIII. fizetési osztályba m. kir. főállatorvossá nevezte ki.

— **Uj plebános.** Lőrök Béla volt connellsvillei plebános Amerikából visszatért hazájába, és a csabi plebániát f. évi augusztus 1-én fogja elfoglalni. Mikor connellsvillei hívoitól a szószékről hatásos szonoklattal bucsut vett, a meghatott hívek szemében megcsillant a köny. Az egyház község érdemeit jeg zökönnyvilág örökitette meg, és szeretetének jeléül életnagyságu arcképét festette meg.

— **Egy szabadságharcos halála.** Sáska Sándor e hó 24-én élete 80-ik évében Ipolynyéken meghalt. Az elhunyt ösnemes erdélyi család sarja volt, a szabadságharc előtt a marosvásárhelyi kir. táblánál kancellista volt. A szabadságharcot mint huszárhadnagy az erdélyi és aldunai hadtesteknél végigküzdötte. Számos ütközetben kitüntette magát, és a piski csatában életveszedelmesen meg is sebesült. Később a nagyenyedi városi törvényszéknél, majd Alsófehérmegyében mint árvaszéki ülnök 43 évig teljesített buzgó közszolgálatot. E hó 26-án temették el nagy részvét mellett az ipolyneki sírkertbe. — Benne Sáska Dezső dr. ipolyneki járásorvos édesatyját gyászolja.

— **Készül a kálvária.** A páratlan lelkesedéssel és hitbuzgalommal megindult kálvária ügye napról napra közelebb jut a befejezéshez. Most a stációk bádogosmunkája folyik serényen, a mi után a képek és emléktáblák beillesztése következik, a melylyel karöltve haladnak a föld és parkozási munkák. Eltekintve a kálvária vallásos hivatásától, városunk páratlan szép séta helyet nyer benne, a honnét gyönyörű kilátás esik Ipolyságra és a messze vidékre.

— **Házasság.** Juhász József ipolyvási szücs-mester Margit leányát augusztus hó 17-én vezeti oltárhoz Csepreghy István szabó.

— **A Szanatórium kiállítása.** A József-szanatórium egyesület helyi fiókja, — a melyet most az elnök távollétében Pap Ábriné alelnök képvisel — egy nagyobb szabású kézimunka kiállítást tervez körülbelül október második felére. A helyi bizottság ezután kéri fel a tisztelt érdeklődőket, hogy a kiállításban minél nagyobb számban és minél több tárggyal részt vegyenek. Különösen szól ez a kézimunkázással foglalkozó hölgyeknek, festőknek, de elsősorban az iparosoknak, mert a kiállítás után az általuk megjelölt árban a kiállított dolgokat eladják. Bővebb felvilágosítást ad ez ügyben az alelnök, esetleg Hámos Aladár dr. a bizottság titkára, — ugyancsak ide kell bejelenteni azt is, hogy ki hány tárggyal fog szerepelni, mert a tárgyak száma szerint kell a kiállítás termének nagyságát meghatározni.

— **Tanítók esküje Szobon.** A szobi járás területén működő nem állami iskolák tanítói e hó 20-án tették le az új tanítói törvényben előirt hivatalos esküt. A főgyézházmegye részéről Simor László bajtai esperes-tanfelügyelő jelent meg, a ki hazafias beszédben üdvözölte a megjelent tanítókat és ismertette az új törvény nemességét. A hontvármegyei kir. tanfelügyelő megbízásából Keve Károly főszolgabíró kezébe tették le a tanítók az esküt, ki szintén hangsúlyozta az eskü fontosságát. A tanítók részéről Szkladányi József egyetemi abszolutóriummal bíró kóspallagi tanító beszélt, biztosítva a tanfelügyelőt, hogy az eddigi hazafias működésben mintegy megerősödve az eskü erejével, rendületlen harcosai lesznek továbbra is a magyar kultúrának.

— **Évzárás az óvóban.** E hó 24-én délután 3 órakor volt az óvóban az évzáró viz-ga. A szép számban megjelent szülők és gyermekbarátok igaz gyönyörűséget találtak a kis pöttöm-emberkéik értelmes szavataiban, ismeretgyarapító, összevágó játékaikban, amik az idén is szép tanúságot tettek arról, hogy Kolos Ilonka óvónő hivatásának magaslatán áll.

— **Békés aratás.** Vármegyénkben folyamatban van és lassan-lassan befejeződik az aratás, és örömmel jelenthetjük, hogy nincs módunkban — úgy mint tavaly ilyenkor — aratósztrájkokról és egyéb mezőgazdasági munkásmozgalmakról hírt adni. Hála a józan belátásnak és aratóink munkaszeretetének, a nagy aratási dolog serényen és zavar nélkül halad a befejezés felé.

— **A zsidó hitközségből.** Az ipolyvási zsidó hitközség képviselőtestülete ülést tartott e hó 23-án Veres József elnök vezetése alatt, a melyen elhatározták, hogy kétezer koronán belül kijavittatják a rabbi lakását képező hitközségi házat.

— **Megörült bognár.** Lenner József ipolyvási bognár mester hirtelen megzavarodott és hétfőn reggel 6 órakor beállított Herczeg Vince jegyző lakására. A család egy nótájára rontott, hogy hol a jegyző ur?

— Alszik még!

— Hát ne aludjon!.. Én meg akarom őt löni!.. Magát is meglövöm!..

Erre neki akart rohanni, de segélykiáltásaira fölébredtek a házbéliek, előkerült egy rendőr is, és az elmezavarodottat ártalmatlanná tették. Gondoskodás történt róla, hogy szegény embert tébolydába helyezzék.

— **Az Ipartestületből.** Hirt adtunk róla, hogy megalakult az ipartestületnek segédek-ből álló békéltető bizottsága, a melyet vasárnap, e hó 21-én oktatott volna ki Jávör B. Lajos ipartestületi jegyző kötelességeire. Azonban az elnök távolléte miatt az első oktatást elhalasztották.

— **Tiso beav.** Áv hónap 9-ikét jelenti ez a két titokzatos szó, a mikor a zsidó naptár szerint fordulója van Jeruzsálem elpusztulásának. Szomorú dátum ez, a melyet az igaz hívő zsidó bójttal és Jeremiás keserveinek olvasásával tölt, és a mely gyásznapi ez idén vasárnapra, e hó 21-ére esett.

— **Az Iparos Körből.** Az Iparos Kör szombat este rendkívüli közgyűlést tart Eggenhofer Lipót elnök vezetésével, a melynek tárgya adminisztratív dolgokon kívül a lemondás folytán megüresedett jegyzői állás betöltése.

— **A Sportklub országos versenye.** A Honti Sportklub *Ipolyságon, augusztus hó 18—20-án* országos tennisz versenyt rendez. A verseny lefolyása a következő: I. *Férfi egyes-verseny:* Honti Sport-Club bajnoksága. Vándordíj, melynek végleges elnyerése két egymásutáni vagy három egyáltaláni győzelemhez van kötve. A védő, — kivéve, ha a vándordíjat végleg megnyeri, — külön tiszteletdíjat, a második és 12 nevezés esetén a két harmadik tiszteletdíjat kap. — Második kiírás. Védő Szentiványi Egon 1906. Tét 5 korona. II. *Férfi egyes handicap* Tiszteletdíj az elsőnek másodiknak és 16 nevezés esetén a két harmadiknak. — Tét 4 korona. III. *Női egyes handicap.* Tiszteletdíj az elsőnek, másodiknak és 12 nevezés esetén a két harmadiknak. Tét 4 kor. (Klubtagnak 3 kor.) IV. *Férfi páros handicap.* Tiszteletdíj az első, második és 12 nevezés esetén mindkét harmadik párnak. Tét személyenként 4 kor. (Klubtagnak 3 kor.) V. *Vegyes páros handicap.* Díjazás mint a IV. alattinál. Tét személyenként 4 kor. (Klubtagnak 3 kor.) Általános verseny-szabályok: 1. A versenyek országosak és amatőröknek vannak fenntartva. 2. A versenyek az All England L. T. A. szabályai szerint rendeztetnek. 3. A nevezési zárlat augusztus hó 15. Zárlat után érkező nevezések a tét kétszeresének lefizetése mellett a sorsolásig elfogadhatók. 4. Nevezések a H. S. C. titkára címére (Czobor Miklós Ipolyság) küldendők be a nevezési díjjal együtt. A nevezésnek tartalmaznia kell: a nevező vezeték és utónevét, polgári állását, lakását, a verseny-pontot, a melyre nevez. Amennyiben valamely egyesület tagja, az egyesület jelzését handicap nevezésnél a megfelelő handicap adatokat. 5. — Handicap számokban a nevező legutóbbi verseny-eredményeit közölni tartozik. — Ha még nem vett részt versenyben, úgy ez külön megjelölendő. 6. A verseny 4 trahitpályán tartatik meg Slazenger labdával d. e. 8—11-ig, d. n. 3 órától 7 óráig. 7. A férfi egyes bajnokság döntője 5 setre megy, a többi küzdelem 3 setre. 8. Sorsolás augusztus hó 16-án este 6 órakor a Klub helyiségében. 9. Nevezések indoklás nélkül visszautasíthatók. 10. A helyben lakó versenyzők mindazon játszmákat, melyekben a sorsolás folytán ugyancsak helyben lakókkal kerülnek szembe, már 17-én lejátszani kötelesek.

— **Erdei mulatság.** Az ipolysági jótékony leányegyesület a Parasában a szokott helyen, augusztus 4-én erdei mulatságot rendez. Folytatás este a Lengyeiben.

— **Csontvázelet.** A káptalan utca rendezésénél, a r. kat. templom oldalánál, alik fél méternyre a föld színe alatt nagy mennyiségű esontvázelet bukkantak a munkások. Egész embernyi vázakat, és hajfonatokat, ruha-maradványt, vasdarabokat, pénzeket találtak, és bár a legvalószínűbb föltevés, hogy a templom oldalában két-háromszáz éve temető volt, a kiásott ült esontvázelet helyzetéből némelyek török hódoltság emlékeit sejtene, a hol hozzáértő kutatással érdekes dolgokat lehetne találni. De a leletekkel ipolysági szokás szerint nem törődik senki. A esontvázeletet garmadába hányják, és mind egy közös sírba eltemetik.

— **Tüzek.** E hó 23-án délelőtt nagyobb tűzvész pusztított Szobon. Skripek János, Vojtek József és Jancsikóvski József szobi lakosok szalmafődeles háza égett le.

— **Kispezeseken** Veisz Kálmán egy kazal szénája 2800 korona értékben megégett. Hőnyi András napszámos a kazal mellett pipára gyújtott s a pipából kipattanó szikrától gyulladt meg a kazal.

— **Kisölvéken** Suba Zsigmond pincéjének teteje 1000 korona értékben megégett. A pincét Csinger Lajos kisölvédi lakos gyújtotta fel.

— **Perőcsényben** Fidel András kárára egy félhaj, Henzel András kárára pedig egy házfedel 600 korona értékben megégett. A tűz keletkezési oka ismeretlen.

— **Mintagazdaság Hontban.** A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület javaslatot tett a földmivélségi miniszternek, hogy *Holicsko Mihály* tergenyei kisgazda birtokát alakítsa át népies mintagazdasággá. A miniszter utasította a losonci gazdasági szaktanárt, hogy nézze meg *Holicsko* birtokát és tegyen erre nézve előterjesztést. — A gazdasági egyesületnek ez az első ily irányú kísérlete Hontban és ezektől fölötté jelentős eredményeket várnak.

— **Derék cseléd kitüntetése.** E hó 21-én tüntették ki *Hübert József* uradalmi cselédét 42 évi szolgálata után a földmivélségi minisztertől nyert díszoklevél és szolgálati éremmel és adták át aranyban a 100 koronás jutalmát. A hatóság részéről *Matlaszkovszky István* dr. járási h. főszolgabíró és *Reviczky Gábor* dr. szolgabíró volt jelen. Fűzgyarmaton a primási urad. tiszti lakban megtartott ebéd végeztével a jelen volt vendégek hosszú kocsisorral vonultak az uradalom közel levő majorjába, az első fogatban a járási főszolgabíró jobbán a kitüntetett öreg cseléd foglalt helyet. A jelenvolt cselédség, áratók, valamint a közeli községekből összesereglett mindkét nem-beli kíváncsiak festői csoportosulása után főlemelkedett *Matlaszkovszky István* dr. főszolgabíró és szép beszédet intézett a könnyű megfogható cselédhez. Beszédében első sorban is a magyar földesurak atyai szeretetét, s az ezek között mindenkor kimagasló bitoros hercegprimás mindenrendű alkalmazottja iránt érzett és tanúsított atyai gondoskodását, szeretetét hangsúlyozta, figyelemztetvén az összes jelenvoltagekat, hogy hűséges és odaadó munkálkodásukkal magukat a jövőben is ezen atyai szeretetre érdemessé tenni minden erejükkel iparkodjanak. Majd a földesurak, valamint gazdatisztjeinek és hűséges cselédjeinek életével befejezvé szép beszédjét, a kitüntetés jelvényeit egyenként átadta, fölkeréven a szolgálati érem föltüzésére *Rapesák József* uradalmi intéző feleségét. Ezután *Rapesák József* uradalmi intéző tartott lendületes beszédet a jelenvoltagekhoz, köszönetét nyilvánítván az uradalom nevében a földmivélségi miniszternek az uradalom öreg cselédjének adományozott kitüntetésért, köszönetét fejezvé ki egyuttal *Matlaszkovszky* dr. főszolgabírónak, valamint az összes jelenvoltageknek, hogy megjelenésükkel az ünnepség fényét emelték, majd *Székó János* fűzgyarmati plébános tartott szép beszédet a munkássághoz, hangsúlyozván, hogy csak a becsületes munkának lehet áldásos gyümölcse, s boldogulását minden magyar ember megtalálja szép hazánkban, ha azért a háromszínű lobogó alatt küzd, s nem hagyván magát elérhetetlen vágyakat hangoztató jelszavakkal tévutra vezetni, — inkább hallgat ki a saját józan észre, semmint az elégedetlenséget önérdékből és üzletszerűen szító izgatók szavára. Végül a kitüntetett öreg munkás veje köszönte meg a megatottságtól szóhoz jutni nem tudó öreg jubiláns nevében az öt és családját ért kitüntetést. A most fölhasznált zene hangjaira nemcsak a fiatalok, de az öregek is táncba kaptak s vig poharazzással váltakozva a késő esti órákig tartott a szépen sikerült ünnep.

— **A levéltár rendezése.** *Szokolay Alajos* vármegyei levéltáros nagy buzgalommal és ambícióval fogott új hivatala rendezéséhez, a melyben két növendékpap és egy tanárjelölt a segítői. Most a nagy levéltár rendezése folyik, mely rendetlen összevisszaságban tudomány kutatásra hozzáférhető nem volt. A rendezésnek valószínűleg igen jelentős, és a vármegye múltjára vonatkozó számos ismeretlen adat és okmány lesz az eredménye.

— **Tolvajvilág Szobon.** Eddig nem ismert mértékben vannak napirenden a lopások Szobon. Csak nem régiben *Matlaszkovszky* dr. főszolgabíró lakásán jutott be a nyitott ablakon át egy uriasan öltözött tolvaj, de kevés eredménnyel, mert hamarosan kerekelt oldott, s Nagymaros határában szerencsésen el is fogták a csendőrök. Azóta meg most e hó 21-én özevgy *Szloboda Ferencné* lakásába törtek be ismeretlen tettesek és saját fejéjükkel felfeszítvén az ablakot: egy női aranyórát lánccal, vagy 140 koronányi készpénzt és egy takarékpénztári könyvecskét emeltek el. A lopást csakis a helyi viszonyokkal ismerős alak követhette el, a ki kileste az alkalmat, a mikor a ház asszonya éppen nem

volt a házban. A nyomozás erőlyesen folyik, de eddig még eredmény nélkül.

— **A pálinka.** *Boldis Ferenc* ipolysági napszámos kedden jókedvű mulató társaságba került, a mely annyit fizetett neki, a mennyi csak jól esett. Pálinkáztak, és olyan bőven folyt az ital, hogy utóbb *Boldis* nem győzte Erre két vidám társa lefogta szegényt, és a kezeit tartva, a szó szoros értelmében töltötték bele az italt, a mig össze nem esett. 25 deci pálinkát vett be, a mely alkohol mérgezést okozott. Az orvosi segítség nem használt és *Boldis* a csütörtökre virradó éjjel meghalt. Társai ellen, a kik a halálba kergették, megindul a vizsgálat.

— **Szentantali emlék.** E címen *Balog Franci* ipolysági cigányprimás három hangulatos magyar nótát szerzett, a melyeket kiváló mecenásának, *Fülöp* bolgár fejedelmnek ajánlott. Kérvénye most van fenn ez ügyben a bolgár kabinet-irodában.

— **A titokzatos ember.** A budapesti rendőrség megállapította, hogy *Zebegényben* a vasuti sineken talált ember — a kinek rejtelmes kalandjáról lapunk mult számában emlékeztünk meg, — *Baross Buxbaum* Adolf aradi lakos. A szerencsétlen idegbeteg ember. A fia eljött érte a minap és hazavitte Aradra.

— **Kánikula.** Szerda hajnalban lépett át napunk az orosz lány jegyébe, s az esti égbolton megjelenik a *Sirius*, napunk legközelebb fekvő és legfényesebb ragyogó szomszédja, melyet egy egész hónapban át egész augusztus 24-ig láthatunk. A görögök és rómaiak a *Siriuszt* kutyá csillagnak nevezték, s azért a július 24-től augusztus 24-ig terjedő napokat kutyánapoknak hívták. Normális esztendőben ezek a napok szoktak a legforróbbak lenni, ez az az idő, mikor a szőlő érik és ezeken a napokon válik el, hogy vajjon az idejűkarcos édes lesz-e vagy pedig savanyu. Ebben az időtájban a szőlőkben szünetel a munka, mert a legkisebb érintés is kárt okoz a fűtőkben. — Mig az idei nyár nálunk sokkal hűvösebb, mint más esztendőkében, addig a földgömb tulsó feléről nyomasztó hőség hírt hozza a táviró. Különösen borzalmasak az Indiából érkezett hírek, ahol a rekkenő hőség következtében éhínség, dögvész tizedeli meg a lakosságot. Sok angol katona halt meg napszúrásban, jöllehet ez angol kormány minden elképzelhető óvintézkedést megtett. Newyork lakosai is sokat szenvednek a hőségtől. A kórházak tömve vannak a napszúrás folytán megbetegedett emberekkel. A lakosság az egész éjszakát az utcákon tölti, s a gyermekek ezrei lepik el éjszakánként is a tengerpartot, hogy legalább a tenger hűvös szellőjében pár órát alhassanak *Filadelfiában* még rekkenőbb volt a forróság. Az utóbbi napokban ünnepséget rendeztek a városban, melyen mintegy 80,000 ember vett részt. Még meg sem kezdődött az ünnepség, máris több ezer ember összeesett, a kórházak egy óra alatt teljesen megteltek, úgy, hogy az ápolók és orvosok azt sem tudták, hogy mit csináljanak azok beteggel.

— **Ütrendezés.** A róm. kat. iskola és a kat. templom között elvonuló vicinális utat mélyíti a város előljárósága, a mely meglehetősen nehézségekkel jár, a mennyiben már harmadszor szedik fel az uttest követetét. Ez ut rendezése szerintünk különben sem volt sürgős és szükséges, és az előljáróság némi körültekintéssel sokkal hasznosabb dolgokat is cselekedhetett volna. Ilyen például a postahivatal-és a zsidó iskola előtt vivő ut, a melynek hogy-völgyei kedves kiránduló helyei lehetnek a turistáknak. Egyébként talán nem kerülne nagy áldozatokba a káptalan utca ütrendezésével ezt a botrányos utdarabot is járható állapotba hozni.

— **Jönnek a színészek.** Halmai Imre színigazgatónk augusztus 15 ike táján el látogat egy-két heti színiszezonra hozzánk. Ugy halljuk, hogy a társulat lényegesen megerősödött, és műsorába felvette a fővárosi színházak legjobb sikerű ujdonságait. Most Nagy-Surányban játszanak, a hol legutóbb a *Kis trafikoslány* körül színre Halmai Imrevel a talentumos szubrettel a címszerepben.

— **Részleges holdfogyatkozás.** E hó 25-én részleges holdfogyatkozás volt. A hold fogyatkozás reggel 4 óra 20 perckor kezdődött és 6 óra 57 perckor ért véget. Az érdekes természeti tűnemény a nyugati megyékben és nálunk is látható volt.

— **Végzetes veszekedés.** Komzsi Mihály viski suszternek egy kis krumpli-föld miatt volt valami ügye-baja a szomszéd-asszonyával, a viski kanásznéval. Szerdán át ment hozzá e dologban, a mikor összeveszték, és Komzsi megverte az asszonyt, a haját is kitépte. Erre ez egy fejszét kapott fel és Komzsinak a lábába vágott. Ez négykézláb haza mászott, de másnap — a mikor behozták az ipolysági kórházba — annyi vért vesztett, hogy sebébe meghalt. Ma, pénteken temették el.

— **A cigány-kérdés.** Most, hogy a dani és egyéb cigány gyilkosságok tartják rettegésben az ország közönségét a napilapok izgató közlései folytán — nálunk is kettőzött éberséggel figyelik a Hontvármegyén keresztül húzó cigánykaravánokat. Alig esik nap, hogy egy két cigányt ne állítanának elő esendőreink, és bár ezeket alig terheli egy kis verekedés vagy esirke-lopásnál egyéb bűn, a közönségre igen megnyugtató hatással van a esendőrség ez éber gondja és órkődése.

— **Erdősítési jutalmak.** Az elmúlt évben vármegyénkben 40 község teljesített kopár területeken összesen 1035 katasztrális holdon fásítást, a miért a földművelésügyi miniszter 1489 korona támogató segélyt utalt ki.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményeiért a befűldő felelős.)

Az utcáról.

Dacára annak, hogy a keresnőket szigorúan bezárjuk Ipolyságon vasár- és ünnepek estékén, az utcán az őrdjűrat megszűnt. Ezért van az, hogy megint csak a régi paradicsomi állapotok uralkodnak a fűtérre, hogy részeg, vagy jókedvű parasztlányok arcipirító trágárságokat kiáltanak durva róhejű a sétáló közönség megbotrinkoztatására. Jól lesz a vasárnap esti elrkálást abba nem hagyni rendőreinknek.

Figyelő.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként kor.	20.00—20.40
Rozs	16.00—16.40
Árpa	15.00—15.20
Zab	16.50—16.50
Bab	19.00—20.00
Kukorica	15.00—15.50

**Hirdetéseket
jutányosan közöl a
HONTI LAPOK.**

Most jelent meg:
Álomvilágból
elbeszélések.
Irta:
NAGY VINCE.
Ára 2 K, postadíj 10 fill.
Megrendelhető:
Lapunk kiadóhivatalában

4307. 1907. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a bakabányai népbank részvény-társ. végrehajthatónak Andreász János és neje szül. Luzsny Mária, Andreász Pál, és Andreász Mihály végrehajtást szenvedők ellen 90 kor. és 120 tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Alsóalmás község 65 sz. tjkvben A. 1. 8. sorsz. 461 hrsz. a. foglalt Vrsky dűlőben fekvő Luzsny Mária f. Andreász Jánosné nevében álló számlóra 84 kor becsárban,

az A. 1. 9. sor. 385 hrsz. a. foglalt ugyanazt illető Vrsky dűlőben fekvő rétre és présházra 19 kor. becsár, az A. 1. 11. sor. 644/a. hrsz. a. foglalt ugyanazt illető Pusztornyik dűlőben fekvő számlóra 108 kor becsár. A 196 sztkvben A. 1. 3. sorsz. 644 b. hrsz. foglalt Andreász Jánosné szül. Luzsny Mária végrehajtást szenvedők és Luzsny Anna és Luzsny János társtulajdonosok nevében álló „Pusztornyik“ dűlőben fekvő számlóra az 1881: 60. t.-c. 156 §-a alapján 30 kor becsárban. Az A. 1. 4. sor. 1589 b. hrsz. a. foglalt ugyanazokat illető „Braszad“ dűlőben fekvő rétre az 1881: 60 t.-c. 156 §-a értelmében 6 kor becsárban az oitani 25 sztkvben A. 1. 5. sor. 2205 hrsz. alatt foglalt Andreász Mihály és Andreász Pál végrehajtást szenvedők, és Hajdumar György és neje szül. Babiák Zsuzsanna nevében álló számlóra az 1881: 60 t.-c. 156 §-a alapján 20 kor. becsárban. Az u. o. 66. sztkvben A. 1. 1. sor. 1022 hrsz. a. foglalt „Kozá lilane“ dűlőben fekvő Andreász Jánosné szül. Luzsny Mária nevében álló számlóra 6 kor. becsárban, az A. 1. 2. sor. 1383 hrsz. a. „Pileszky“ dűlőben fekvő ugyanazt illető részére 3 kor. becsárban. Az A. 1. 3. sor. 353 hrsz. a. f. „Vrski Rovon“ dűlőben fekvő ugyanazt illető szűllőre 20 kor. becsárban. Az u. o. 113 sztkvben A. 1. 11. sor. 393 c. hrsz. f. „Vrsky Horu“ dűlőben fekvő Andreász János nevében álló szűllőre 10 kor becsárban. Az u. o. 429 sztkvben A. 1. 1. sor. 172 hrsz. „Nad krikopre“ dűlőben fekvő és 2 sor.

1051. b. hrsz. „Kozahlava“ dűlőben fekvő Andreász Mihály nevében álló számlóra 16 kor. becsárban, és az 540 sztkvben A. 1. sor. 8. hrsz. a. f. Andreász Mihály végr. szenvedők és neje szül. Baranyay Julianna társtulajdonos nevében álló 29 összeírasi számú ház. udvar és kertre az 1881: 60 t.-c. 156 §-a alapján 340 kor. becsárban az 1907. évi augusztus hó 29 napjának d. e. 10 órakor Alsóalmás község házán a megállapított likáltási ár 10 százalékának bánatpénzűl letétele mellett a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, és nap alatt 2 egyenlő részletben 5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előjáróságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság Ipolyságon, 1907. janus 12-én.

Oravetz
kir. tszéki bíró.

**Férjem elhalálozása folytán
férfi szabó-üzletemet,
mely KORPONÁN
igen forgalmas
helyen fekszik,
jutányos áron eladnám.**
Bővebb felvilágosítást nyújt:
özv. Ruttkay Lajosné
Korpona. (Hont m.)

Eladó ház.
Ipolyságon,
a Káptalan-utca 276. szám. alatti
***** ház, *****
a melyben 2 nagy utcai, és 1 udvari szobából álló lakás, az összes mellékhelyiségek, kert és kút van az udvarban,
szabadkézből eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazda. on illusztrált főirjegyzéket, 3000-nál több rajzzal, mindennemű nikkell, ezüst- és aranyórát, valamint mindennemű szűllő arany és ezüst órák, hangszerek, acél- és boráruk stb. fő eredeti gyári árban.
Nikkel remontr óra ... K 3—
System Roskopf patent óra ... K 4—
Ezüst eredeti system Roskopf patent ... K 5—
Helyezett „Sas Roskopf“ nikkell. om. K 7—
Ezüst remontr óra „Gloria“ művel. K 7.50
Ezüst remontr óra dupla tedéjel ... K 11.50
Ezüstóra K 2.50, Konyhaóra ... K ...
Schwarzwaldi óra K 2.50, Kálitóra K ... 50
Mindem órákat 3 évi írásheli írástól — minden kockázat! Beesoreles megmentőve, vagy a pénz vissz!

Első órágyár Brűx
KONRAD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító.
BRUX, 1246. sz. (Csehország).

FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza Ipolyság

Ismert elsőrangú szabászat

Angol és hazai gyártmányú szövetek nagy választékban.

„Borsalino” és „Pichler” kalapok egyedüli raktára.

Úti kosarak és bőröndök kitűnő anyagból

avaszi és nyári saison divatkülönlegességei, a legújabb divatszerinti kalapok, nyakkendők (Castle Make) férfi- és nőcipők elsőrangú cipészekről, izléseles gyermekruhák s mindennemű férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletemben a t. vevőközönség rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria cipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák raktára.

Mindezen cikkeket a legmondosabb izléssel, az elegancia mellett a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és az árakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimtel teljes meglegedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel

Frischer Adolf.



nélkül ne együnk levest!
Néhány csep elegendő!

VACUUM OIL COMPANY RÉSZV.-TÁRS.

Pormentesítő padló-olaja !!

Előnyei a következők:

Teljes pormentesítés, teljesen szagtalan. Mindennemű padlót legtökéletesebben konzervál, a ruhát és szőnyeget egyáltalán nem piszkítja.

Egyedül kapható **BRACK IGNÁCZ** fűszer- és vas-kereskedésében Ipolyságon.

452. 1907. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósnak 1906 évi V. 400. 2. számú végzése következtében Váradi J. kab dr. ipolysági ügyvéd által képviselt Steiner József javára Csiba Antal ellen 780 kor. s jár. erejéig 1906 évi június hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utjá nle- és felülfoglalt és 976 koronára becsült következő ingóságok, u. m. butorneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbírósnak 1907. évi V. 303. számú végzése folytán 302 korona 50 fill. tökékövetelés, és ennek járuléka erejéig Deménden leendő megtartására — 1907. évi augusztus hó 5-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1907. július 20.

Balg Mór
kir. bir. v. hajtó.

1048. 1907. eln. szám.

Árlejtés.

Az ipolysági kir. törvényszék és az ennek területén lévő négy kir. járásbírósnak, valamint az ipolysági kir. ügyészség részére 1908. évbe szükséges körülbelül 525 csomag (560 grammal számított bécsi font) elsőrendű faggyu (stearin) gyertya szállításának biztosítása céljából 1907. évi augusztus hó 28 napján reggeli 9 órakor Ipolyságon a kir. törvényszéki elnöki irodában, írásbeli ajánlatok mellett árlejtés fog tartatni.

Az árlejtési feltételek a törvényszék irodaigazgatójánál megtekinthetők.

Ipolyság, 1907. évi július hó 22.

Dr. Ráth

h. elnök.

Báró Kozmitza — Ezelőtt —
budai — Mattoni-féle
Király-keserűvize
az
Erzsébet-Sósfürdő
Eryne hashajtó. főforrása.

1037. 1907. eln. szám.

Árlejtés.

Az ipolysági kir. törvényszék és járásbírósnak, valamint az ipolysági kir. ügyészség és fogház részére 1907—8. évben szükséges körülbelül 303 méter tüzi hasáb cserfa szállításának biztosítására 1907. évi augusztus hó 28. napján reggeli 9 órakor Ipolyságon a kir. törvénysz. ki elnöki irodában írásbeli ajánlatok mellett árlejtés fog tartatni.

Az árlejtési feltételek a törvényszéki irodaigazgatónál megtekinthetők.

Ipolyság, 1907. évi július hó 20.

Dr. Ráth

h. elnök.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63.
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskaavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók
örlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsajtóján Ipolyságon.

SINGER

varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a családban előforduló összes varrómunkákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni

kell, hogy a vétel csakis a MI üzleteinkben eszközöltessék.



Valamennyi fiókjaink erről a védjegyről ismerhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított varró- és műhímzési mintamunkákért a legmagasabb

allami diszoklevelet nyerte el.

SINGER Co. varrógép R. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.